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ATA DA 5ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA – 12/05/2025
Ata da 5ª Sessão Extraordinária, realizada aos doze dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às 21h30min, sob a Presidência do Vereador Rafael Sebastião Dezena de Freitas e secretariada pela Vereadora Suzana Maciera Caparron. Havendo número legal, sob a proteção de Deus, o senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão. Suzana: Boa noite novamente a todos. Processo 30/25, discussão única, Projeto de Lei Complementar 01/25, de autoria do Executivo, que “Institui o Programa de Recuperação Fiscal de Crédito da Dívida Ativa – REFIS, e dá outras providências”. Rafael: Coloco o projeto em discussão. Alguém quer fazer uso da palavra? Alviles: Peço a palavra, senhor presidente. Rafael: Palavra concedida. Alviles: Boa noite novamente a todos. Em fim chegou aqui nessa Casa esse projeto que acho que todos nós estamos esperando, a gente aqui e a população. É mais uma oportunidade de dizer que essa Casa não é um puxadinho do Executivo. Na verdade, o Executivo tinha mandado um projeto de lei de pagamento incentivado agora no final de abril, e estudando aqui a gente notou que por um equívoco a essência do projeto estava correta, mas a instrumentalidade, a norma que ele havia sugerido não era bem adequada. E o Executivo mesmo reconheceu que por um descuido o nome... acabou lançando o nome errado da norma. Então a gente pediu a retirada, ele prontamente também já enviou o outro. Então, conforme a gente já vem fazendo desde o começo dessa legislatura, não é o que chegou que vai para a frente. Eu inclusive já havia dito para os meus colegas, quando me sugeriram que eu ficasse na Comissão de Justiça e Redação, se eles estavam bem certos de que esse era o lugar para mim ficar, porque eu realmente queria analisar, enfim, não sou o dono da verdade, mas ia analisar com cuidado as proposituras que aqui chegassem. Bom, realmente o projeto está em termos aí para ser apreciado e para ser aprovado. Só gostaria de esclarecer à população que é um programa de recuperação fiscal que abrange crédito tributário e não tributário. O prazo, se aprovado aqui por essa Casa, é sancionado pelo prefeito. Ele abrirá o prazo aí para adesão, e esse prazo vai até 1º de agosto. O projeto prevê para pagamento à vista um desconto de 100 % de multa e juros do total do débito. E um desconto de 80 % de juros e multa para débitos parcelados em 45 parcelas mensais. Oportunamente o Executivo vai trazer mais informações. É muito oportuno, às vezes a gente escuta algumas coisas, não é? Poxa vida, eu pago o meu tributo em dia e aí agora o Executivo lança um programa aí de facilitação de pagamento. Aí, aproveitando que ontem foi dia das mães, não é? Qual que é a sua obrigação? Sua obrigação é pagar em dia. Quem não pagou é, tirando aí uma pequena parcela, não é? Que pode ser por algum motivo de má fé. É porque não tinha condição de pagar. Então é louvável a iniciativa do Executivo, no sentido de regularizar, ajudar essas pessoas a regularizarem sua situação. É importante lembrar, esse programa lançado agora em 25, ele abrange crédito de IPTU, crédito relativo a serviços e a qualquer débito que o cidadão tenha com a prefeitura. Então é uma oportunidade para aquele que não conseguiu pagar pontualmente, se regularize. E também muito importante para amealhar recursos para os cofres públicos, que a gente sabe muito bem como estão. Então parabéns ao Executivo, projeto muito importante, tem o meu apoio. É isso, muito obrigado. Rafael: Alguém mais quer fazer uso da palavra? Lucinda: Gostaria. Primeiro de parabenizar o Executivo por essa iniciativa, principalmente por acatar os ajustes sugeridos pelo parecer da Comissão de Justiça e Redação. Relatoria feita pelo nosso colega, Vilinho. Ele institui o REFIS. ele visa regularizar créditos, como o Vilinho falou, tributários e não tributários em dívida ativa. Oferece uma anistia de multa e de juros, possibilitando o parcelamento desses débitos. Acho que é fundamental essa medida por alguns pontos muito importantes. Aumentar a arrecadação municipal e, além de tudo, ajudar os contribuintes que se encontram em situação de inadimplência. E um outro ponto também importante é que os recursos serão investidos em obras e serviços para a nossa comunidade. Então acho que tem só pontos a acrescentar e a considerar como relevantes e novamente parabenizo o Executivo por essa iniciativa. Rafael: Alguém mais quer fazer uso da palavra? Zito: Peço a palavra. Rafael: Palavra concedida. Zito: Há uns dois anos atrás estava uma dívida de 14 milhões, não sei como é que está hoje em dia. Estava uma inadimplência, de não pagar os impostos, 14 milhões. O que acontece que eu já vejo muitas pessoas falar, eu vou ali, sai o REFIS, eu pago 3, 4 e depois eu paro de pagar, porque aí não vai para dívida ativa a minha conta. Então... vai, mas eles não ligam. Aí quando sai o outro REFIS ele entra de novo. Ele paga de novo e fala, porque aí vai enrolando. Então eu queria que o Executivo executasse mesmo essa pessoa que deve. Porque você pega uma cidade que nem a Prata, se você for ver quem deve desse, vamos pôr 14 milhões, o pobre paga. A maioria desse dinheiro é do rico, que não paga. Presta atenção nisso, o coitado do pobre, que tem a casinha dele, paga todo o mês, chega no fim do ano, está tudo certinho imposto, faz um levantamento para vocês verem isso. Agora quem tem muitos terrenos, tem muitas coisas, aí não liga de pagar por causa disso. Queria que fosse um negócio bem executado, bem sério. Parabéns pela... Lucinda: Gostaria de complementar, porque o projeto, Zito, ele prevê o cancelamento do parcelamento em caso de inadimplência reiterada, e aí garante a responsabilidade fiscal. Isso está no projeto. Zito: Isso está. Todos projetos que sai, sai isso, mas é o que eu falo para você. Suzana: Não é executado, não é, Zito? Zito: É. Não são executados. Alviles: Um aparte, por favor. Não tem como não ser, e a gente não pode dizer da gestão agora nem da anterior. Eles têm, eles têm é renúncia... Rafael: É renúncia de receita, não é? Alviles: É renúncia de receita. Ele não pode não executar. Se ele vai conseguir... Rafael: Receber é uma coisa, agora executar... Zito: Executa, mas eles não pagam. Alviles: Não, mas aí... Rafael: Aí ele responde civil. Alviles: Ou porque não tem patrimônio, ou porque esconde o patrimônio, mas é obrigação. Rafael: Alguém mais quer fazer uso da palavra? Só lembrar aqui, parabenizar o Executivo pela iniciativa do REFIS. E eu faço um pedido aqui ao Executivo, que divulgue através de rádios, jornais, Facebook, carros de som, acho muito importante. E faço um pedido aqui, para que seja feito um mutirão desse REFIS, já que é para a arrecadação do município, então é sempre muito bem-vindo. Um mutirão em São Roque da Fartura, na Cascata, no Marco Divisório e na Fonte Platina, para que o pessoal da parte alta que não possa vir até o município durante o horário comercial, então eu sugiro aqui que seja feito em um sábado de manhã, e o município acho que tem capacidade para fazer isso, então eu sugiro que seja feito esse mutirão para atender os moradores da parte alta da cidade, inclusive Fonte Platina, para que todos, todos tenham acesso a esse REFIS. Eu coloco o projeto... João Paulo: Senhor presidente, só uma partezinha. No projeto não prevê busca ativa dos inadimplentes, não é? Porque... Rafael: Não, porque é através da divulgação que é feita a busca. João Paulo: Só divulgação? Não tem um dispositivo dentro da lei para busca? Não? Rafael: É, não tem como ligar e... mas a oportunidade para os moradores da parte alta e Fonte Platina poderia, estou sugerindo para o Executivo, poderia ser feita através do mutirão. Eu coloco o projeto em votação. Os que forem favoráveis permaneçam sentados. Os que forem contrários se levantem. O REFIS foi aprovado por unanimidade. Terminado o material consta da ordem do dia, dou por encerrada a presente sessão e convoco os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária, que será realizada no dia 26 do 05 de 2025. Tenham todos uma boa noite e fiquem com Deus. E, para constar, eu, Wanderson Fernandes de Freitas, Diretor Administrativo, escrevi a presente Ata.
Rafael Sebastião Dezena De Freitas                    Suzana Maciera Caparron                 
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